
                          

              Den norske kirke  
                 Kragerø menighet  

                    Ytre Strandvei 15, 3770 Kragerø  
                 Postboks 128, 3791 Kragerø   

 

 

  

Referat fra møte i Kragerø menighetsråd  
Onsdag 21. januar 2026 kl. 18.00 

Sted: Skippergata 13, Kragerø 
 
 

Til stede:  Olav Drevland, Bernt Andreas Grøgaard, Inger Brunsvik, Anne Carding,  
  Einar Solbekk, Pål Wirkola, Jostein Sørensen 

Forfall: Prost Trond Engnes skulle vært på møtet i dag, men måtte melde forfall. Han  ville 
komme tilbake på et av de neste møtene. 

Inger starter møtet med tankevekkende ord om «beredskap» både på fysisk plan og særlig på åndelig 
plan.  
 
Sak 1/2026 Godkjenning av innkalling og saksliste 
  Godkjent 
 
Sak 2/2026 Godkjenning av referat fra forrige møte 
  Godkjent med en liten kommentar om viktigheten av å følge opp gang 

rundt altertavlen i forbindelse med ofringene ved gudstjenestene. Hvis  
ikke det blir sagt hver gang er vi redd for at dette kommer til å dø langsomt 
ut. 
Olav tar kontakt med Kari med et forslag om hva som kan sies i kunngjøringene. 

 
Sak 3/2026 Referatsaker 
  a) Referat fra møte i gudstjenesteutvalget (se vedlegg) 
  Pål nevner særlig et av momentene som ble tatt opp på møtet:  
  Det jobbes med å spare inn penger i forhold til trykking av programmer til 
   gudstjenestene. Det er veldig vanskelig å beregne hvor mange 

programmer som skal trykkes. Det fører til en del sløsing. Derfor tenkes det på å gå 
tilbake til gammel ordning med ferdigtrykte programmer og salmenummer på 
salmetallene i kirken. 
b) Brev til kirkevergen om oppfølging av saker fra menighetsrådet.  
Olav sendte brev etter siste møtet hvor han opplyste at kirkevergen vil få et brev etter 
hvert MR-møte om de sakene som vi ønsker skal følges opp. 

  c) Takkemail og julehilsen fra IOP leder i Ilula i Tanzania. 
  d) Utleie av kjelleretasjen i Skippergata 13 / økonomi 
  Alt er nå i orden og alle forventede leieinntekter har kommet inn. 
  Det kommer her inn 130 -140 tusen kroner hvert år. Pluss sommerutleie og 

annen utleie av hovedleiligheten.   
 e) Rekruttering av ny klokker 
 Vi mangler egentlig 2 klokkere. Atle Ljåstad er blitt forespurt og har sagt ja.  
 Det bemerkes ellers at Inger Brunsvik er uteglemt på lista over neste    



halvårs klokkere.  Vi forandrer ikke utsendt liste, så Inger står nå som første reserve og 
kan spørres dersom noen må melde forfall. Men vi trenger fremdeles en klokker til, så 
det kan alle tenke på. 
Pål nevner at han har snakket med en dame som nevnte at hun kunne tenke seg å bli 
utfordret til klokkertjeneste. Olav får navnet hennes. 
f) Den økonomiske situasjonen for menigheten etter vedtatt kommunebudsjett. 
Dette punktet utsettes til neste møte. Einar tar det, eventuelt sammen med Kari 
Skarvang.  
g) «Vi snakkes» - økonomisk rapport / representant til drøfting av bladets eksistens 
Underskuddet i 2025 var på omtrent kr 77 500,- utgiftene blir fordelt til de menighetene 
 som får bladet utfra antall medlemmer. 
Olav skal innkalle til et møte med representanter fra alle menighetene for å høre om 
bladets fortsatte eksistens.  
Jostein sier seg villig til å møte på det møtet. 
g) Søknader om permisjon fra å møte i Menighetsrådet. 
Slike søknader skal fornyes og eventuelt innvilges årlig. Olav sender et hyggelig brev til 
de to som søkte i 2025. 
i) Kirkelig undervisning og læring i Kragerø Sogn. 
Heidi har laget en rapport etter at hun deltok på MR-møtet. Den får vi utdelt. 
 

Sak 4/2026 Siden sist 
 Julaftensgudstjenester: Første gudstjenesten var det barnekor som deltok 

                             og mange (mere enn 250 mennesker). Men dessverre ingen sangkrefter på 
                             gudstjenesten kl 16, bare salmer og tekstlesing. Noen var nok litt skuffet            over at 

det ikke var noe ekstra stas på denne gudstjenesten. 
Mange konserter i Kragerø kirke i adventstiden. Alle var veldig godt besøkt. Alle var med 
lokale krefter. Meget vellykket! 
Også årets «Ni lesninger» har fått mye skryt. 
1. januar var det en økumenisk gudstjeneste, også dette ble svært vellykket. 
En ting som IKKE var så positivt var at ofringen ble uteglemt på begge gudstjenestene på 
julaften. Det er en meget pinlig sak for menigheten. 

 
Sak 5/2026 Kirkemusikalsk arbeid i Kragerø Menighet 
  Olav og Inger har vært på et møte som kirkevergen tok initiativ til. Der 

stilte, i tillegg til Inger og Olav fra menighetsrådet, kirkevergen og kantor. 
 Leder og nestleder refererte fra møtet. 

  Vedtak: 
  Kantor inviteres til å komme på menighetsrådets møte i februar 
  Kirkevergens forslag om en komité drøftes på møtet med kantor til stede. 
  Som hjelp for kantor under arrangement av konserter og lignende i Kragerø 
                             kirke, spør menighetsrådet Tore Trondsen. 
 
Sak 6/2026 Kirkeuka 2025 – Fordeling av ansvar og økonomi 
  Vedtak: 
  Menighetsrådet bekrefter muntlig avtale om 50/50 fordeling av ansvar og 

økonomi for Kristin Asbjørnsen-konserten – mellom Kragerø menighetsråd 
og Kragerø pensjonistforening.  
 

Sak 7/2026 Kirkeuka 2026 – første drøftinger 
  Idedugnad: 
  Temaforslag: 
  Beredskap 



  Fellesskap 
  Tilhørighet 
  Samhold 

Dette er en sped begynnelse. Dette punktet vil vi nok komme tilbake til.    
Rådsmedlemmene oppfordres til å tenke over om det finnes personer som 
kunne passe  inn som bidragsytere under Kirkeuka 2026. 
  

Sak 8/2026 Gaver fra menighetsrådet ved arrangementer i Kragerø Kirke 
  Det uttrykkes et behov for å drøfte hva gaver i forbindelse med  

arrangementer bør/kan bestå av.  
 Etter en lang diskusjon med reformuleringer og justeringer kommer både 

Olav og Einar fram til forslag. 
  Olavs forslag: 
  Kragerø menighetsråd ønsker ikke å legge føringer for hva som er 
                             akseptabelt å gi som gave fra menigheten til de som holder konserter 
                             eller lignende i kirka. 
  Einars forslag: 
  Med bakgrunn i de enorme menneskelige lidelser, samt økonomiske  
   og samfunnsmessige kostnader, ønsker menighetsrådet at det ikke 

deles ut gaver som inneholder alkohol i forbindelse med  
arrangementer i regi av Kragerø menighet. 
Dette er et viktig signal om at vi ønsker å være solidariske med alle som blir berørt 
av de skadevirkningene alkoholen kan medføre, samtidig som vi ønsker at vår kirke 
ikke skal være et sted som ufarliggjør alkohol.  
 

  Olavs forslag vedtas med 4 mot 3 stemmer. 
 
Så serverte Olav god suppe med olivenbrød (bakt av Lydia), koffeinfri kaffe og Belgiske trøfler. 
 
Sak 9/2026 Årsmelding 2025 for Kragerø menighet – synspunkter på innhold 
  Menighetens årsmelding skal presenteres på årsmøtet.  
  Leder har bedt de forskjellige utvalgene i menigheten om å skrive egne,  

korte årsrapporter. Disse skal legges ved menighetens årsmelding på årsmøtet. Dette 
gjelder gudstjenesteutvalget, diakoniutvalget, Kirkens venner, Menighetshuset i 
Skippergata, Trosopplæringsutvalg 

  Dato for årsmøtet i Kragerø Menighet blir 22. mars 
  Årsmøtet blir egen sak på neste møte i rådet. 
 
Sak 10/2026 Kirkens Hus / Skipet   
  Forslag fra Olav 
  Kragerø menighetsråd tar sikte på å legge fram for menighetens «årsmøte» 2026 et  
  forslag der det tas stilling til det videre arbeid med Kirkens Hus / Skipet.   
  Menighetsrådets møte i februar tar stilling til forslaget som skal fremmes for  
  «årsmøtet» 
  Forslaget vedtas. 
 
Sak 11/26 Vennskapsmenighet på Vestbredden 
  Olav har jobbet med den saken, som har vist seg å ikke være helt liketil å få til. Han har 
  vært i kontakt med flere mer og mindre sentrale personer, samt også 

bispedømmerådet.  Gjennom Trond Bakkevig fikk han så mailadresse til en hovedprest i  
en kristen menighet i Betlehem ved navn Asraf Tanos. Olav har skrevet en mail til ham,  
men foreløpig ikke fått noe svar. Der står saken nå. 



  Forslag fra leder:   
  Menighetsrådet er kjent med arbeidet som er gjort for å få i stand en vennskapsordning 
  mellom Kragerø menighet og en menighet på Vestbredden. Arbeidet fortsetter under 
  ledelse av menighetsrådslederen 
  Forslaget vedtas. 
 
Sak 12/2026 Nye møtedatoer for Kragerø menighetsråd vårhalvåret 2026 
  Slike justeringer av tidligere vedtatt møteplan gjøres:  
  Februarmøtet: starttidspunktet endres fra kl. 18 til «etter at gudstjenesten er ferdig» 
  Maimøtet flyttes fra onsdag 20. til onsdag 27. 
 
Sak 13/2026 Kragerø menighet, situasjonen nå / planer for vårhalvåret / planer videre 
  Dette punktet ble for omfattende å ta opp på de få minuttene vi hadde igjen av  
  møtet. Dette punktet blir tatt opp på nytt på annet møte. 
  Allikevel kom det frem et par ønsker for det neste halvåret som vi kan prøve å  
  effektuere snarlig.  
  For det første ønsker vi oss en ny salmekveld, slik vi hadde før. Dette ønsket kan vi  
  videreformidle til kantor når hun skal komme på neste møte. 
  For det andre ønskes det at kantoriet kanskje kan bidra med grupper på noen  
  Gudstjenester i halvåret. Pål kan kanskje sende en e-post til Ingeborg Due Tønnesen og 

til dirigent Robert Czyz  
 Pål foreslår også «drop-in-brylluper» på Valentines Day, en idé som spontant faller i 
 god jord i rådet. 

 
Sak 14/2026 Eventuelt 
  1) Den Ukrainske ortodokse kirken har søkt om å få avholde gudstjeneste(r) i Kragerø 
       kirke.  
       Kragerø Menighetsråd vedtar enstemmig at slik tillatelse gis. 
  2) Den 21. desember ble «De ni lesninger» avholdt i kirken. Da var det en ofring til  
       kantoriet. Rent formelt må det foreligge et vedtak om at denne ofringen går til  
        kantoriet. 
        Kragerø Menighetsråd vedtar enstemmig at ofringen denne dagen går til Kragerø 
        Kantori. 
  3) Onsdag 28. januar har Kragerø Kirkeakademi møte i kirken. 
        Fiolinist og bratsjist Olav Løland fremfører Terje Vigen, ledsaget av eget fiolinspill og 
        sang. 
        Etter fremføringen er det årsmøte i kirkeakademiet. 
  4)  Forespørsel om menigheten vil være med å støtte en innsamling til Ukraina. 
        Vi tar det opp som egen sak på neste møte. 
  5)  Det planlegges diakonvigsling i Kragerø kirke den 16. august. Det er Monica  
        Wirkola som skal vigsles. Hun ønsker å innby representanter fra alle kristne  

menigheter til fest. Det ser ut til at biskopen også kommer. Det er spørsmål om   
menighetsrådet kunne være med å støtte med f.eks. en kake og noen ord. 
Vi bestemmer at menighetsrådet gjerne vil involvere seg i feiringen. 
 
Jostein Sørensen 
Referent 

 

 

 

 
 


